
Übersicht über Antworten Geschlossen

1. Unser Unternehmen ist tätig im

2. Wieviel Mitarbeiter hat Ihr Unternehmen

Antworten
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Durchschnittliche Zeit

05:40
Dauer

14

Hochbau 32

Tiefbau 16

Hoch- und Tiefbau 9

Ausbau 34

Sonstiges (Industrie) 0

Sonstiges (Handwerk) 18

1 - 4 Beschäftigte 27

5 - 9 Beschäftigte 28

10 - 19 Beschäftigte 20

20 - 49 Beschäftigte 22

mehr als 50 Beschäftigte 12

Tage



3. Ihre Umsätze erzielen Sie überwiegend

4. Welche Erwartungen haben Sie zur Geschäftsentwicklung in den nächsten 6 Monaten

5. Wie beurteilen Sie Ihre Auftragsbestände

im Neubau (auch Tief-/Straßenbau) 13

im Bestand/Modernisierung (auch Tief-/Straßenbau) 68

zu etwa gleichen Teilen im Neubau und im Bestand 28

gut 36

befriedigend 46

schlecht 27

gut 44

ausreichend 33

zu klein 32



6. Die Reichweite Ihrer Aufträge reicht aktuell

7. Wie wird sich der Umsatz Ihres Unternehmens 2025 im Vergleich zum Vorjahr entwickeln?

8. Glauben Sie, dass die Krise im Wohnungsbau 2025 ein Ende finden wird?

bis 6 Wochen 21

bis 3 Monate 39

4 - 6 Monate 35

bis 1 Jahr 14

mehr 0

deutlich höher 1

etwas höher 14

unverändert 61

schlechter 33

ja 12

nein 71

weiß nicht 26



9. In 2025 wollen wir die Zahl der Beschäftigten gegenüber 2024

10. In 2025 wollen wir die Zahl der Lehrlinge gegenüber 2024

erhöhen 28

halten 68

verringern 13

erhöhen 25

halten 48

verringern 12

Wir bilden nicht aus 24



11. Was sollte eine neue Regierung in Bezug auf den Bau als erstes angehen (bitte max. 3 Antworte
n)?

12. Welche bürokratischen Hemmnisse müssten umgehend abgeschafft werden?
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Antworten

Neueste Antworten

"Es müssen zu viele Nachweise eingereicht werden."
"Unnötige Formulare und Dokumentationen fressen viel Z… "

"Bei den Förderprogrammen und sonstigen Anträgen"
. . .

Verstärkte Investitionen in die
Verkehrsinfrastruktur 21

Verlässliche, auskömmliche
Förderprogramme für den… 76

Abbau von Bürokratie auf EU-
und Bundesebene 65

Einfacher Bauen - durch
weniger Vorgaben und… 69

Digitalisierung der
Bauverwaltungen 4

Modernisierung des
Bauordnungs- und… 16

Stärkung der
Berufsausbildung und… 23

Einfache
Fachkräfteeinwanderung mit… 9

Klimaschutz im
Gebäudebereich durch gute… 12

Stärkung der
Kreislaufwirtschaft durch… 17

Auftraggeber sollten auf
mehr Nachhaltigkeit setzen 1

weiß nicht 1



13. Wie gut bewerten Sie die aktuelle Ausschreibungssituation im Straßenbau (sofern für Ihr Unterne
hmen relevant)

14. Ihre Bautätigkeit wird aktuell behindert durch

gut 2

ausreichend 2

zu niedrig 14

fehlen ganz 3

nicht relevant 88

Arbeitskräftemangel 58

fehlende Aufträge 33

Lieferschwierigkeiten Material 5

Verzögerung bei
Genehmigungsverfahren 13

Zahlungsverzögerung
Auftraggeber 22

Sonstige
Finanzierungsschwierigkeiten 5

Witterung 57

Sonstiges 12



15. Haben Sie aufgrund Ihrer Auftragslage bereits Kurzarbeitergeld beantragt?

16. Rechnen Sie damit, dass Sie aufgrund der Auftragslage in 2025 Kurzarbeitergeld beantragen mü
ssen?

17. Planen Sie betriebsbedingte Kündigungen?

ja 11

nein 98

ja 23

nein 86

ja 12

nein 97


